
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα 27/9/96

Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης, σε 

δηλώσεις του, στην Κυπριακή εφημερίδα “Φιλελεύθερος” ανέφερε τα 

εξής:

Η πραγματοποίηση της πρώτης επίσκεψής μου στο εξωτερικό, στην 

Κύπρο, μετά τη νίκη του ΠΑΣΟΚ στις εκλογές και το σχηματισμό της 

νέας Ελληνικής Κυβέρνησης, αποτελεί έμπρακτη έκφραση της 

συμπαράστασης και αλληλεγγύης της Ελλάδας στον αγώνα του 

Κυπριακού Ελληνισμού για ελευθερία και δικαίωση.

Σκοπός της επίσκεψής μου στην Μεγαλόνησο, είναι η ενίσχυση της 

στενής συνεργασίας Ελλάδας-Κύπρου, η χάραξη μιας κοινής 

στρατηγικής ολόκληρου του Ελληνισμού, η εξέταση του τρόπου 

αντιμετώπισης της ολοένα αυξανόμενης τουρκικής επιθετικότητας, ο 

συντονισμός των προσπαθειών μας για την ένταξη της Κύπρου στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση, καθώς και η προώθηση της συνεργασίας ανάμεσα 

στην Ελλάδα και στην Κύπρο και σε άλλους τομείς όπως στον 

οικονομικό, στον εμπορικό και σε θέματα πολιτισμού και παιδείας κ.ά.

Ο αγώνας της Κύπρου είναι αγώνας ολόκληρου του έθνους. Για την 

κυβέρνησή μας, το Κυπριακό αποτελεί το πρώτο ζήτημα της 

εξωτερικής μας πολιτικής. Στόχος μας είναι η προώθηση μιας δίκαιης 

και βιώσιμης λύσης του προβλήματος, με βάση τα ψηφίσματα και τις
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αποφάσεις του OHE που προβλέπουν την αποχώρηση όλων των ξένων 

στρατευμάτων από την Κύπρο, τη διασφάλιση της ανεξαρτησίας, της 

εδαφικής ακεραιότητας και κυριαρχίας της Κυπριακής Δημοκρατίας, 

την επιστροφή των προσφύγων και τον σεβασμό των ανθρώπινων 

δικαιωμάτων για όλους τους κατοίκους της Κύπρου.

Θα προωθήσουμε την αναζήτηση της λύσης στο κυπριακό πρόβλημα με 

ειρηνικά και διπλωματικά μέσα, με στόχο να πεισθεί η Τουρκία να 

εγκαταλείψει την αδιάλλακτη και επιθετική της πολιτική και να 

συμμορφωθεί με τους κανόνες του διεθνούς δικαίου και τις επιταγές 

της διεθνούς κοινότητας.

Ταυτόχρονα όμως, θα υποστηρίξουμε και θα ενισχύσουμε την αμυντική 

ικανότητατης Κύπρου, στα πλαίσια του ενιαίου αμυντικού δόγματος, 

έργο το οποίο αποτελεί όχι απλώς υποχρέωση της Ελλάδας αλλά και 

εθνικό χρέος. Ό πω ς δήλωσα και κατά την προηγούμενη επίσκεψή μου 

στην Κύπρο με αφορμή τα τραγικά γεγονότα του Αυγούστου, 

οποιαδήποτε προσπάθεια προέλασης των Τουρκικών κατοχικών 

δυνάμεων θα αποτελέσει αιτία πολέμου Ελλάδας-Τουρκίας.

Τα προσεχή χρόνια είναι ιδιαίτερα κρίσιμα για τις εξελίξεις στο 

Κυπριακό. Η δέσμευση της Ευρωπαϊκής Ένωσης που πέτυχε η 

Κυβένηση του ΠΑΣΟΚ για την ένταξη της Κύπρου στην 

Ευρωπαϊκή Ένωση και η έναρξη τωγ ενταξιακών διαπραγματεύσεων, 

έξι μήνες μετά τη Διακυβερνητική Διάσκεψη, αποτελούν ιδιαίτερα 

θετική εξέλιξη γιατί δημιουργεί νέες προοπτικές και δυνατότητες για 

τη δίκαιη επίλυση του Κυπριακού προβλήματος, στα πλαίσια μιας 

ανεξάρτητης Κυπριακής Ομοσπονδίας, σε όφελος ολόκληρου του

2



πληθυσμού της. Η προσχώρηση της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση 

αντιπροσωπεύει κορυφαία πολιτική επιλογή για την οποία θα 

εργαστούμεμε όλες μας τις δυνάμεις.

Η προώθηση των παραπάνω στόχων, είναι εθνικά επιβεβλημένη 

προκειμένου να μπορέσουμε να υπερασπισθούμε αποτελεσματικά τα 

δίκαια, ολόκληρου του Ελληνισμού. Το αραγές μέτωπο Αθηνών και 

Λευκωσίας, αποτελεί απαραίτητη προϋπόθεση για την προώθηση των 

εθνικών μας συμφερόντων.

Η Ελλάδα θα συνεχίσει την αμέριστη βοήθειά της προς την Κυπριακή 

Δημοκρατία και τον Κυπριακό Ελληνισμό, μέχρι την τελική δικαίωση. 

Μέχρι που τα όνειρα του Τάσου Ισαάκ και του Σολωμόντα Σολωμού, για 

μια Ελεύθερη Κύπρο, για μια πατρίδα χωρίς δ'.αχωριστικά τείχη, γίνουν 

πραγματικότητα. Μέχρι που ο αγώνας της Κύπρου, ο αγώνας της 

Ελλάδας, ο αγώνας του Οικουμενικού Ελληνισμού, να επιβεβαιώσουν τη 

ρήση του ποιητή “και τα βουνά σηκώνουν οι λαοί στον ώμο τους”.

Η δέσμευσή μας είναι μία και μοναδική: Η Ελλάδα και ο Ελληνισμός θα 

είναι πρωταγωνιστές στον αγώνα για μια δίκαιη και βιώσιμη λύση του 

Κυπριακού. Η δέσμευσή μας αυτή, είναι σταθερή και αδιαπραγμάτευτη.
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